

КГУ «Общеобразовательная школа №2 села Астраханка»
отдела образования по Астраханскому району
управления образования Акмолинской области

Классный час :
«День Матери»

Урок безопасности (10 минут)
№33-Урок

4-класс : «Скрипторы вызова экстренных служб »

Подготовила:
Горошенко Н.В..

с.Астраханка
2024-25 уч. год

| Мет: Классный час | Школа: КГУ «ООШ №2 с.Астраханка» | | |
|------------------------------|--|----------------------------------|---------|
| Наименование класса: 4.05 | ФИО учителя: Горощенко Н.В. | | |
| Класс 4 «Б» | Количество присутствующих: | Количество отсутствующих: | |
| Тема: | День Матери | | |
| Задача: | способствовать формированию нравственных качеств личности; развивать у учащихся стремление к осмыслению себя, своих поступков и поведения; заставить задуматься о добром отношении к жизни, о желании творить добро, умении ценить людей, свою семью. | | |
| Цели воспитания: | 1.Способствовать формированию осознанного чувства уважения и любви к родителям, к маме. 2.Совершенствовать формы и приёмы взаимодействия между детским и родительским сообществами. 3.Развить познавательные и творческие возможности учащихся | | |
| Ход классного часа: | | | |
| Этап урока/ Время | Действия педагога | Действия ученика | Ресурсы |
| 1.Начало урока. | Приветствие. Исполнение гимна. | Выполняют задания учителя | |
| 2. Середина урока. | 1.Вступление Наш классный час посвящён самому дорогому человеку на земле – маме. Каждый из нас знает это слово с самых ранних лет, а для многих детей оно становится первым словом, произнесённым самостоятельно. Однако мы редко задумываемся о настоящем значении этого слова, так как привыкли произносить его каждый день. Выполните первое задание: дайте определение слову «мать». Учащиеся выполняют задание. Молодцы, но нам кажется, что можно уточнить значение слова «мать». «Мать» - это женщина, которая не только родила, но и вырастила и воспитала своего ребёнка. | | |
| | 2.Зачем нужен День Матери? Ведь есть же 8 Марта... К сожалению, этот вопрос можно услышать довольно часто, и те, кто его задают, просто плохо знают историю этого дня и забывают, что 8 Марта – это день, в который принято поздравлять всех женщин, не только мам, а даже маленьких девочек. Так неужели наши мамы не заслужили свой, особенный день? Есть ли подобный праздник в других странах и как его отмечают? (Обсуждение вопроса; мнения учащихся) 3.Как же проходит этот праздник в некоторых странах? Давайте послушаем сообщения ваших одноклассников. | | |
| | 1)День Матери в Австралии – это праздник, подобный российскому 8 Марта, но главное отличие в том что, австралийцы чествуют не весь женский род, а только матерей и беременных женщин. | | |

2) Традиции празднования этого дня в Австрии очень похожи на традиции 8 Марта в России. Обычно дети на этот праздник преподносят небольшие букетики весенних цветов.

3) В Армении День матери отмечают 7 апреля. Согласно библейским писаниям, в этот день ангелы-хранители сообщают Божьей матери, что у нее через 9 месяцев родится ребенок. Отсюда этот день и есть Благовест. По православному календарю - это день Благовещения.

4) День матери в Беларуси отмечается 14 октября с 1996 г. в соответствии с распоряжением президента республики.

5) В Бразилии День матерей называют Dia das. Впервые женский день был проведен по инициативе христианской ассоциации в Porto Alegre 12 мая 1918 года. В 1932 году президент страны Getúlio Vargas официально подтвердил данную дату как праздничную.

6) День Матери в Великобритании похож на 8 Марта в России. Его корни уходят в викторианские времена, когда дети в довольно раннем возрасте работали вдали от дома, а деньги, заработанные ими, пересыпались в семейный бюджет. Тогда один день в году детям разрешалось провести дома вместе с родителями. В Англии впервые провозгласил материнский день король Генрих III (1216 – 1239) в 3 воскресенье марта. Начиная с 1600 года, в Англии появилась традиция празднования Материнского воскресенья.

7) В Венгрии дети дарят своим матерям цветы и символические подарки, обычно художественные поделки, которые они смастерили своими руками.

4. День Матери в Казахстане Итак, вы услышали об особенностях празднования этого дня в других странах. А что вам известно об этом празднике в нашей стране? Когда он появился? Как и почему? (Обсуждение вопроса; мнения учащихся).

День матерей в Казахстане официально отмечают с 2012 года отдельно от женского праздника 8 Марта. Когда День матери в Казахстане? До 2023 года его праздновали в сентябре. В постановлении Правительства РК от 31 мая 2023 года определено, что дата празднования перенесена с сентября на 2-е воскресенье мая. Поэтому в 2024 году День матери в РК будут отмечать в международный День матери, который выпадает на 12 мая. Это отражено в перечне праздничных дат страны.

Празднование Дня матери во 2-е воскресенье мая поддерживается ООН и принято во многих странах; в США, Канаде, Германии, Японии, Новой Зеландии, Южной Африке, Бразилии, на Филиппинах. Истоки празднования Дня матери зародились в США в XIX веке.

Основательницей современного международного праздника принято считать американку Анну Джарвис. Она была 11-м ребенком Энн Джарвис — матери 13 детей, из которых выжили только четверо. Женщина посвятила жизнь борьбе за условия, в которых младенцы имели бы большие шансы на жизнь. С этой целью Энн Джарвис с 1858 года стала проводить Дни матери в рабочих клубах штата Западная Вирджиния.

Ее дочь, Анна Джарвис, продолжила эту борьбу и добилась, что в 1914 году президент США объявил празднование Дня матери в стране во 2-е воскресенье мая. Так официально была признана значимость тяжелой работы матерей по уходу и воспитанию детей. В Западной Вирджинии есть храм Международного дня матери, где Анна Джарвис провела церемонию поминовения своей мамы. Символом праздника стали гвоздики как олицетворение материнской любви. В этот день традиционно мамам дарят красные гвоздики, а белыми поминают уже ушедших матерей.

В культурной традиции казахов веками мать почиталась как главный человек в жизни. Это передается поколениям в народной мудрости: «Ағайын көп, ана біреу-ак» ('Многочисленна родня, а мать одна'). Устное народное творчество несет из глубины веков образ матери как воплощение нравственных ориентиров — ценности брака, семьи, которая воспитывает новые поколения.

В обычаях казахов всегда проявляется почтительное отношение к матери, а не только в праздничный день. Материнство защищается на государственном уровне, что закреплено в законах страны:

Семьям с детьми государство обеспечивает материальную помощь, выплачивает пособия на рождение детей, на уход за ними до 1,5 лет, особая помощь оказывается многодетным семьям. Эти нормы закреплены в Социальном кодексе РК. Трудовой кодекс РК защищает права работающих женщин-матерей: с ними нельзя расторгнуть трудовой договор во время беременности, до достижения ребенком возраста 3 лет, с одинокими женщинами — до 14-летнего возраста ребенка, а если женщина воспитывает ребенка-инвалида — ее не могут лишить работы до его 18-летия.

Особое уважение в обществе оказывается многодетным матерям, их труд отмечается наградами в статусе орденов:

Подвеска «Алтын алқа», которой удостаиваются женщины, родившие и воспитавшие семью и более детей.

Подвеска «Күміс алқа» — для женщин, родивших и воспитавших шесть и более детей. Конечно, этот день не имеет такой долгой истории, как в других странах, но это не значит, что женщину и тем более мать не почитали на земле. В нашей культуре женщину называли хранительницей домашнего очага, домоустроительницей. И многие мероприятия, проводимые нашим классом, не могли бы состояться без наших мам.

Викторина

Урок по
безопасности
(10 мин)

3. Конец
урока.

Рефлексия.

Предлагаю вам прослушать песню известного русского певца Дмитрия Маликова «С днём рождения, мама». А пока звучит песня, напишите как можно больше слов, которыми называют мам. (Звучит песня, учащиеся пишут слова).
Какие слова вы записали? (Учащиеся отвечают)
Посмотрите, как много красивых и приятных слов можно и нужно говорить нашим мамам. Сделайте первый шаг навстречу им, назовите их сегодня хотя бы одним ласковым

«Скрипторы вызова экстренных служб »

словом. И в заключение послушайте стихотворение Сергея Есенина, который, даже будучи взрослым, не стеснялся быть ласковым и нежным со своей мамой. (Стихотворение С.Есенина «*Ты жива ещё, моя старушка ...*»).

— Я не могу оторваться от тебя, — сказала она, — я хочу, чтобы ты остался со мной. Ты же знаешь, что я люблю тебя.